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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ κ. ΣΤΑΥΡΟ 

ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ , ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ κ. ΧΡΙΣΤΟ ΔΗΜΑ 

ΘΕΜΑ: Διαχείριση Υδάτινων Πόρων στην Κέρκυρα 

Η Κέρκυρα βρίσκεται αντιμέτωπη με σοβαρές προκλήσεις στη διαχείριση των υδάτινων πόρων της, 

επηρεάζοντας τόσο την καθημερινότητα των κατοίκων όσο και την τοπική οικονομία, η οποία 

βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στον τουρισμό. Λόγω των συνεχιζόμενων προβλημάτων υδροδότησης, 

το νησί τέθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 

(ΓΓΠΠ) στις 10 Δεκεμβρίου 2023. Στις 24 Φεβρουαρίου 2025, η κατάσταση αυτή παρατάθηκε για 

τις Δημοτικές Ενότητες Λευκιμμαίων και Κορισσίων του Δήμου Νότιας Κέρκυρας, καθώς τα 

προβλήματα παραμένουν άλυτα. 

Επιπλέον, έχουν καταγραφεί ζητήματα που αφορούν την ποιότητα του διαθέσιμου νερού. Σε αρκετές 

περιοχές έχουν εντοπιστεί αυξημένες συγκεντρώσεις νιτρικών και βακτηρίων, γεγονός που καθιστά 

αναγκαία την ενίσχυση της παρακολούθησης και της διαχείρισης των υδάτινων πόρων. 

Η κυβέρνηση, αναγνωρίζοντας τη σοβαρότητα του ζητήματος, ενέκρινε στις 15 Ιανουαρίου 2024 

κονδύλιο ύψους 2 εκατομμυρίων ευρώ για έργα ύδρευσης. Ωστόσο, η πρόοδος των εργασιών 

εξελίσσεται με αργούς ρυθμούς. Έργα όπως η δημιουργία νέων γεωτρήσεων και η αναβάθμιση του 

δικτύου διανομής νερού βρίσκονται ακόμα σε εξέλιξη, με αποτέλεσμα να μην έχει επιτευχθεί 

ουσιαστική βελτίωση της κατάστασης. 

Την ίδια στιγμή, το νησί αντιμετωπίζει ακραία καιρικά φαινόμενα. Οι ισχυρές βροχοπτώσεις της 5ης 

Φεβρουαρίου 2024 προκάλεσαν πλημμυρικά φαινόμενα, ενώ στις 14 Φεβρουαρίου 2025, 

σημειώθηκαν αξιόλογες βροχοπτώσεις στο νησί, επιδεινώνοντας την κατάσταση.  

Η διαχείριση των υδάτινων πόρων της Κέρκυρας παραμένει ένα σύνθετο ζήτημα που απαιτεί άμεσες 

και ουσιαστικές παρεμβάσεις. Ο συνδυασμός των προβλημάτων υδροδότησης, της ποιότητας του 

νερού και των ακραίων καιρικών φαινομένων καταδεικνύει την ανάγκη για έναν μακροπρόθεσμο 

και αποτελεσματικό σχεδιασμό, ώστε να εξασφαλιστεί η ομαλή υδροδότηση και η προστασία του 

φυσικού περιβάλλοντος του νησιού. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Υπάρχει σχεδιασμός για τη δημιουργία νέων υποδομών διαχείρισης και 
αποθήκευσης υδάτινων πόρων, όπως αφαλάτωση ή ενίσχυση υδροφορέων, για 
τη μακροπρόθεσμη επάρκεια νερού; 

2. Τι μέτρα λαμβάνονται για τη βελτίωση της ποιότητας του πόσιμου νερού και 
ποιες είναι οι σχετικές μετρήσεις καταλληλότητάς του; 

3. Ποιες άμεσες παρεμβάσεις προγραμματίζονται για να διασφαλιστεί η 
υδροδότηση της Κέρκυρας ενόψει της τουριστικής περιόδου; 

ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ 

ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α’ ΑΘΗΝΑΣ 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

 

ΑΘΗΝΑ, ΔΕΥΤΕΡΑ 14/05/2025 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αθήνα, 14/05/2025 

 Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 




